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ZE SPOLKŮ  
Návrat do  
minulosti? Apríl? 
Ale vůbec ne! 
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Z KNIHOVNY 
Co se dělo  
v knihovně  
v dubnu
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ZE ŠKOLY 
IT technologie  
jako součást výuky 
ve škole v Bašce
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30. ročníkOBCE BAŠKA
ZPRAVODAJ

Pověsti z Bašky 
Jaromír Polášek

Jak se starý 
Mrkva odebral  

k Pánu
Šarvachování, čištění hamerních ná-

honů, to byla hodně neoblíbená práce. 
Když došli s šarvachováním až k Pržnu, 
tak to bylo pro hameráky „holaj dušo, 
pekla není“. V tamější hospodě se po-
píjelo a jedlo a vesele utrácelo, ale jen 
po výplatě. Když jim byl z domu při-
nesen oběd, tak „chudoška s chlebem 
a kyslé zelí nešmakovaly“. Na lepší jídlo 
nebylo peněz, obzvlášť před výplatou.

Jednou v pátek si o výplatě nechali 
hameráci uvařit guláš. Mrkva, který rád 
jedl maso, jedl tak hltavě, že spolkl kost, 
která mu uvízla v krku, a začal se dusit. 
A co pomoc? Všichni vystrašení, nasta-
la panika a nevěděli, jak mu pomoci. 
A tak nechali starého Mrkvu se udusit. 
Po smrti je Mrkva začal strašit, kdykoli 
zase někdo dostal laskominy na maso 
v pátek, kdy mají křesťané půst, tu se 
pokaždé ozval srdcervoucí křik dávno 
mrtvého Mrkvy. Z toho hameráci usou-
dili, že kdo jí guláš 
v  pátek, v  postní 
den, na toho při-
jde trest Boží, kte-
rým Pámbů přísně 
trestá bezbožníky. 
A  na Mrkvu poví-
dali: „Čím kdo za-
chodí, tým hyně.“

5 / 2022 

Foto: Archiv redakce

OZNÁMENÍ

Ve čtvrtek 5. května 2022 v 10 hodin
uctí zástupci obce Baška

77. výročí osvobození obce od nacistické okupace
položením kytic u pomníků padlých ve 2. sv. válce 

v Hodoňovicích před Hostincem U Čendy, v Kunčičkách před MŠ,  
v Bašce u pomníku vedle ZŠ Baška.
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Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválený na 107.–108. schůzi RO Baška

Rada obce Baška rozhodla
– 	o  poskytnutí finančního daru spolku 

Spolek – sport a zábava pro děti a dospě-
lé KDYŽ NEMŮŽEŠ TAK PŘIDEJ VÍC, Frý-
dek-Místek, ve výši 5 000 Kč. Sportovních 
akcí, které tento spolek pořádá, se bude 
účastnit na 40 dětí z naší ZŠ.

– 	uzavřít s CNM Textil a.s., se sídlem v Bašce, 
smlouvu o nájmu prostor sloužících k pod-
nikání

Rada obce Baška projednala a souhlasila
– 	s pronájmem panelové plochy o vel. cca 

1 000 m² na pozemku p. č. 837/2 v k. ú. Baška 

v obci Baška ve dnech 29. a 30. 7. 2022 pro 
parkování vozidel v souvislosti se soukro-
mou akcí HARRYFEST.

– 	s žádostí spol. Events CZ/SK s.r.o., Frýdek-
-Místek, o pronájmu pozemku p. č. 1951 
k. ú. Baška v obci Baška ve dnech 29. 7. až 
31. 7. 2022 pro konání jednodenního (30. 7.) 
hudebního festivalu „Baška žije 2022“, 
a dále v souvislosti s tím také o poskytnutí 
parkovacích ploch, zároveň RO rozhodla 
uzavřít se spol. Events CZ/SK s.r.o., Smlou-
vu o nájmu obecního pozemku p. č. 1951 
v k. ú. Baška pro uvedenou akci

Rada obce Baška schválila
– 	aktualizovaný Ubytovací a  provozní 

řád Autokempu Baška a  Provozní řád 

Sběrného 
místa (sběr-
ného dvoru) obce 
Baška

Rada obce Baška projednala a vzala na 
vědomí
– 	oznámení o provozu mateřských škol Zá-

kladní školy a Mateřské školy, Baška, p.o., 
během hlavních prázdnin ve školním roce 
2021–2022

Z Usnesení RO Baška vybral  
J. Richter, místostarosta

Všechna ostatní platná Usnesení RO si ob-
čané mohou přečíst na webových stránkách 
obce Baška.

Výběr z Usnesení 28. zasedání Zastu-
pitelstva obce Baška

Zastupitelstvo obce Baška souhlasilo
– 	s uzavřením smlouvy o spoluúčasti na úhra-

dě nákladů za poskytování sociálních služeb 
a nákladů souvisejících s poskytováním soci-
álních služeb mezi Obcí Baška a Domovem 
pro seniory Frýdek-Místek, p.o., Frýdek-Mís-
tek, ul. 28 října – ZO pověřilo starostku obce 
k podpisu uzavřené smlouvy

Zastupitelstvo obce rozhodlo
– 	poskytnout dotaci ve výši 100.000 Kč z roz-

počtu obce Baška Moravskoslezskému kra-
ji, zastoupenému hejtmanem kraje Ivem 
Vondrákem, na spolufinancování projektu 
„Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji 
– 4. výzva“

– 	poskytnout neinvestiční dotaci ve výši 
8.000 Kč z  rozpočtu obce Baška spolku 
Andělé Stromu života p.s., Nový Jičín, za-
stoupeném ředitelkou Marií Ryškovou

Zastupitelstvo obce Baška vyjádřilo
– 	podporu a solidaritu Ukrajině v reakci na 

vojenský útok ze strany Ruska. Agrese Rus-
ka vůči Ukrajině a Kyjevu je neakceptova-
telná a je zcela v rozporu s mezinárodním 
právem. Nastalá situace na Ukrajině a inva-
ze Ruska je zásadním ohrožením bezpeč-
nosti a míru v Evropě a její řešení je proto 
v zájmu všech obcí a měst České republiky. 
Zároveň ZO rozhodlo poskytnout finanční 
dar ve výši 30.040 Kč z rozpočtu obce Baška 
spolku Český červený kříž, zastoupeném 
Markem Juklem.

Zastupitelstvo obce Baška uložilo
– 	Radě obce Baška vyhledat na Ukrajině 

vhodnou partnerskou obec či město 
(nebo městskou část) odpovídající velikos-
ti za účelem navázání partnerství a dlou-
hodobé spolupráce a  pomoci místním 
obyvatelům

– 	vyvěsit na budově OÚ Baška vlajku Ukra-
jiny jako symbol podpory ukrajinskému 
lidu v boji s ruským agresorem, a to do 
doby ukončení válečného konfliktu

Z Usnesení ZO Baška vybral  
J. Richter, místostarosta

Všechna ostatní platná Usnesení ZO si ob-
čané mohou přečíst na webových stránkách 
obce.

Výběr z Usnesení Rady obce Baška

Výběr z Usnesení Zastupitelstva obce Baška

Připravujeme… 

Zájezd Za poznáním krás naší vlasti
Plánujeme v termínu pátek 16. 9. – neděle 18. 9. 2022. Přihlášky je možné podávat již nyní v knihovně 

na Obecním úřadě Baška. Jakmile budeme mít bližší informace, budeme vás prostřednictvím Zpravodaje 
Baška informovat o konkrétních navštívených místech. Tentokrát navštívíme kraj Zlínský a Jihomoravský.�

Blahopřání
Od poloviny března do půlky dubna oslavili svá významná životní jubilea 
a dali ke zveřejnění souhlas:

POBUDOVÁ IVA (85) MERTOVÁ ALENKA (85)

Oslavencům přejeme všechno nejlepší, hodně dalších pěkně prožitých let. 
Pevné zdraví, spokojenost, životní elán a pohodu.� Obec Baška

Vaši známí průvodci  
Hanka a David
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výtvarnou soutěž  

 

 

na formát výkresu A3 ztvárni
své oblíbené místo v naší obci
výtvarná technika - libovolná
zúčastnit se mohou také děti,
které nenavštěvují ZŠ a MŠ
Baška
tři díla z každé kategorie
budou oceněna
28 prací bude použito v
obecním kalendáři na rok 2023
oceněny budou jak práce
individuální tak skupinové
práce je možné odevzdat v
knihovně OÚ Baška a v ZŠ
Baška

Storytelling Tips

Předškoláčci

Žáci 1. - 2. třídy

Žáci 3. - 5. třídy

Žáci 6. - 9. třídy

2.

3.

4.

1.

Soutěžní kategorie:

Obec Baška vyhlašuje

"Baška očima dětí"

Uzávěrka soutěže - pátek 20. května ve 12 hod.

Kulturní dům v Bašce ožil v pátečním od-
poledni 18. března a v sobotní dopoledni 
19. března 2022 nezvyklým pobrukováním 
dětí. Nebyly to už děti v peřince, které ma-
minky držely v náručí, ale mnohdy neposed-
ní nezbedníci, kteří přece nebudou sedět 
a poslouchat, co se hovoří! Je tady zrovna 
přítomno tolik kamarádů a  kamarádek, 
s kterými se jistě zanedlouho zase setkáme 
– možná na dětském hřišti! Tak třeba tyto 

myšlenky běžely hlavičkami celkem 44 dě-
tem, které v doprovodu svých rodičů, ale 
mnohdy i prarodičů, byly účastny slavnostní-
ho aktu Vítání občánků. A že to již byly i více 
jak roční děti – to má za následek pandemie 
koronaviru, která v listopadu zapříčinila zru-
šení termínu Vítání.  

Slavnostně nazdobený sál kulturního 
domu Baška, zpívání děvčat folklorního sou-
boru Ondráš z Janovic, poté slavnostní řeč 

místostarosty obce Jana Richtra s jeho vyzdvi-
žením role rodičů ve výchově dítěte, s chvíle-
mi příjemných i těžších okamžiků, které život 
přináší – to vše bylo připraveno na přítomné 
rodiče a jejich malé ratolesti.

„Vše je nutno zvládat s nadhledem a vést dítě 
správným směrem – tak, aby si i v dospělosti 
našlo pouta na rodnou Bašku. Ale do té doby 
ještě proteče spousta vody v Ostravici…,“ do-
dal Richter.

Dočkali jsme se! Vítání občánků konečně  
proběhlo tradičním způsobem
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Zápis rodičů do knihy Vítání občánků, 
předání dárků a  kytičky mamince, také 
následné fotografování (do kolébky se už 
vešlo málokteré z přítomných dětí) již pro-
běhlo v  uvolněné atmosféře, která byla 

obohacena paprsky téměř jarního sluníčka, 
jež nakukovalo do sálu kulturního domu. 
Evidentně i ono mělo radost z toho počtu 
malých dětí, které se v Bašce rodí.

Tak zase v listopadu s nově narozenými 
bašťanskými dětmi – na shledanou.

Dajana Zápalková, 
komise sociální, zdravotní, 
bytová a občan. záležitostí

Společnost ČEZ Distribuce a.s. dala již 
v  dubnu minulého roku na vědomí všem 
svým klientům, že změnila způsob informo-
vanosti o plánovaných odstávkách elektřiny. 
Firma opustila od letákových služeb a přešla 
na elektronický způsob informování. Každý 
odběratel si může nechat posílat informa-
ce mailem nebo SMS zprávou zdarma. Tyto 
služby lze sjednat na www.cezdistribuce.cz/
sluzba. Další možností jsou informace o od-
stávkách přímo na stránkách ČEZu www. 
cezdistribuce.cz/odstavky, a  to vždy nejpoz-
ději 15 dnů před konáním odstávky.

Obec Baška dle těchto zpráv z ČEZu umís-
tila na svých webových stránkách banner,  
který automaticky informuje o  plánova-
ných odstávkách elektřiny v Bašce, Kunčič-
kách u  Bašky a  Hodoňovicích s  možností 
detailního popisu po rozkliknutí uvedené 
informace. Věříme, že tak mají občané nej-
lepší možnost přístupu k informacím, které 
právě hledají v souvislosti s problémy s do-
dávkou elektrické energie do svých domác-
ností. � Obec Baška

ČEZ Distribuce 
informuje...

Upozorňujeme vlastníky nemovitostí 
na splnění povinnosti označit na svůj ná-
klad budovu číslem popisným či evidenč-
ním (ust. § 32 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., 
Zákon o obcích). Na mnoha nemovitostech 
toto označení chybí a ztěžuje to pracovní-
kům obce doručování plastových pytlů na 

tříděný odpad a některých tiskovin jednot-
livým občanům, kteří pak nedoručené zá-
silky reklamují.

Množí se případy, kdy si občané stěžují, že 
nemají možnost odvézt ostříhané větve 
stromů na sběrný dvůr. Vedení obce se 

proto rozhodlo umožnit jim, aby tyto vět-
ve do průměru 8 cm (z důvodu štěpkování) 
mohli odložit k  zeleným kontejnerům na 
rostlinný bioodpad. Nelze tam však odklá-
dat pařezy a  kořeny stromů! Tyto patří na 
skládku. 

Adam Tvardek, vedoucí odboru služeb

Odbor služeb informuje...

Kdo? Čápi – přiletěli do hodoňovic-
kého hnízda 12. dubna – vlastně jen 
pan čáp, aby přichystal hnízdo pro svo-
ji družku a mohl ji co nejdříve přivítat 
„doma“! Ta „do hotového bejváku“ 
přiletěla v neděli 17.4. Tak snad se jim 
podaří i letos vyvést nová čápata!

Redakce
Foto: Marie Vančurová

Ani letos  
nezklamali!
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Naše workoutové hřiště v  lesoparku 
u přehrady, které je nově vyčištěno od van-
dalských rádoby grafitů, má další tři nové 
fitness stroje. První slouží na procvičování 
chůze, posilování nohou a hýžďových sva-
lů. Druhý uvolňuje a  sílí horní končetiny, 
zejména ramena. Třetí je šlapací zařízení, 
které pomáhá posilovat čtyřhlavý stehenní 
sval, lýtka a svaly hýžďové. Všechny tři prv-
ky byly nainstalovány ve čtvrtek 17. března 
2022 firmou COLMEX. Dohromady stály 
89 970 Kč s DPH a celý tento projekt zaštitu-
je Nadační fond zdravého životního stylu.� Hynek Nekuža, pracovník vztahů s veřejností Foto: Archiv OÚ Baška

V tomto navazujícím miniseriálu vám chce-
me představit jednu z  aktivit Střediska VÝ-
ZVA. Tou je Rehabilitační asistence – REHAST.

Rehabilitační asistence vznikla jako na-
vazující aktivita k  sociálním službám již 
v roce 2007. Tato aktivita zajišťuje pravidel-
né cvičení pro děti a mladé lidi ve věku od 
7 do 35 let se závažným tělesným postiže-
ním nebo závažným tělesným postižením 
v kombinaci s jiným postižením.

Naše organizace poskytuje rehabilitační 
asistenci přímo u  klientů v  domácím pro-

středí v  Ostravě a  blízkém okolí, ale také 
ambulantně. Ambulantní forma je vyko-
návána v  rehabilitační místnosti v  zázemí 
služby ve Středisku VÝZVA na Syllabově 
3039/19e v Ostravě-Vítkovicích, která je pro 
tento účel speciálně vybavena. 

„Rehabilitační asistence se nám moc líbí. 
Nemusím syna nikam vozit, cvičí ve svém pro-
středí, tudíž i lépe spolupracuje. Čas a datum 
domlouvám flexibilně. Za nás je to naprostý 
luxus :-)“ 

Rehabilitační asistenci vykonávají studen-
ti Ostravské univerzity Lékařské fakulty obo-
ru fyzioterapie a ergoterapie pod dohledem 
odborných garantů – fyzioterapeutů s praxí. 
Každému klientovi je sestaven na míru kata-
log cviků od fyzioterapeuta. Před samostat-
ným cvičením s  klientem jsou rehabilitační 

asistenti odbornými garanty zaučeni. Garan-
ti asistentům, dle anamnézy a  schopností 
klienta, předvedou vhodné cviky vedoucí 
k naplnění cíle rehabilitační asistence – zlep-
šení či udržení zdravotního stavu klienta.

„Pro mě osobně je Rehabilitační asisten-
ce velkým přínosem a  pomocí! Díky tomuto 
projektu mohu cvičit a nemít obavy o to, že se 
můj zdravotní stav začne nějak více zhoršovat 
po fyzické stránce. Mohu se také seznamovat 
s  novými lidmi! Díky vám všem, kteří se na 
tomto projektu podílíte.“

Každý rok poskytneme přes 700 hodin 
rehabilitační asistence až pro 20 dětí a mla-
dých lidí s tělesným postižením.

Bližší informace naleznete na https:// 
vyzva.prorodiny.cz/, 774 785 457, rehast@
prorodiny.cz� Denisa Michalková

Informujeme… 
Představujeme službu REHAST

Od 1. 7. do 31. 7. 2022 bude probíhat v centru 
obce na křižovatce u Obecního úřadu stavba 
nového přechodu pro chodce s  ostrůvkem. 
Dále bude prodloužen chodník vedoucí od 
přechodu k parkovišti a nově postaven chod-
ník vedoucí od přechodu k Obecnímu úřadu. 
Na silnici II/477 vedoucí přes most do Kun-
čiček u  Bašky a  Hodoňovic bude vzhledem 
k  rozsahu oprav celková uzavírka. Objízdné 
trasy povedou přes Frýdlant nad Ostravicí 
a Pržno a přes Frýdek-Místek a Staré Město. 
V návaznosti na tuto situaci dojde od 1. 7. do 
31. 7. 2022 k dočasnému zrušení autobusové 
zastávky Baška Obecní úřad. Autobusová lin-
ka 303 bude ukončena zastávkou Kunčičky 
u Bašky Rozcestí a linka 319 bude pokračovat 
přímo do Hodoňovic. 

Hynek Nekuža, 
pracovník vztahů s veřejností

Informace pro občany Bašky

Víte, že… 
Workoutové hřiště má nové prvky?
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V  noci ze dne 22. na 
23. 3. 2022 došlo u  ha-
sičské zbrojnice v  obci 
Baška k odcizení plechů, 
které byly volně uloženy 
vedle budovy. Dále byly 
odcizeny železné kryty 

sklepních oken a poklop studny. Provede-
ným šetřením na místě a  vyhodnocením 
kamerových záznamů byla vytypována do-
dávka, která se v danou dobu pohybovala 
v centru obce. Vzhledem k tomu, že u zbroj-
nice zůstal zbytek plechů, byla na toto mís-
to umístěna fotopast. Následně v noci 27. 3. 

2022 došlo k další krádeži plechů. Na základě 
záznamu z fotopasti bylo zjištěno konkrétní 
vozidlo, které se v inkriminované době na 
místě pohybovalo. Informace o podezřelém 
vozidle byly předány PČR, která následný den 
v noci vozidlo s posádkou zadržela.   

Libor Bělík, velitel Obecní policie Baška

Po dvou neúplných sezonách ovlivněných 
pandemií se v letošní zimní sezoně uskuteč-
nily všechny závody Českého poháru v alpine 
snowboardingu. Závodů se uskutečnilo cel-
kem 8 a série vyvrcholila o víkendu 12. a 13. 3. 
2022 v Krkonoších na sjezdovce Stoh, kde 
proběhlo mistrovství republiky v  alpine 
snowboardingu, a to jak v paralelním obřím 
slalomu, tak i v paralelním slalomu.

Hanka Otipková z Kunčiček u Bašky se ve 
své kategorii (rookies holky) stala v sobotu 
vícemistryní republiky v paralelním obřím 
slalomu a v neděli pak mistryní republiky 

v paralelním slalomu. Zároveň vyhrála ve své 
kategorii celý Český pohár v alpine snow-
boardingu.

Pozadu nezůstala ani její mladší setra Luc-
ka Otipková, která svými stabilními výkony 
obsadila ve své kategorii (kids holky) v Čes-
kém poháru celkové 3. místo.

Tréninku a závodění se obě sestry věnují 
pod záštitou alpine snowboardingového 
oddílu Lítací Jelen, který své tréninkové zá-
zemí nachází v Beskydech na Mezivodí.

Redakce Zpravodaje
Foto: archiv Pavla Otipky

Obecní policie Baška informuje… 
Kamery opět pomohly k vypátrání pachatele

Těší nás… 
Úspěchy mladých Bašťanek v alpine snowboardingu

Šťastné sestry Lucka a Hanka Otipkovy s trofejemi

Lucka Otipková (vpravo), 3. místo v Českém poháru alpine snowboar-
dingu

Hanka Otipková (uprostřed) vítězka Českého poháru v alpine snow-
boardingu

Přesto, že se vše událo právě 1. dubna, 
nešlo o žádný žert v aprílovém duchu. To 
Retro zábava rozproudila život v  míst-
ním kulturním domě. 

Bašťanský spolek uspořádal tradiční ob-
líbenou taneční Retro zábavu. Tato akce je 
specifická právě tím, že převážná většina 
návštěvníků ctí její retro styl. Téměř každý se 
stylizuje do některého z uplynulých období 
a  stylů a kostýmy jsou mnohdy hodně, ale 
opravdu hodně nápadité. Občas se člověk 
až zasměje, když si uvědomí, že takový out-

fit byl ve své době opravdu nositelný! A je to 
zábava, jen tak se rozhlédnout sálem a zkou-
mat jednotlivé modely. S tím hodně souvisí 
i  celková atmosféra Retro zábavy. Všichni 
jsou takoví nějak více uvolnění a  baví se 
leckdy až s dětskou hravostí. Dospělí všech 
věkových kategorií a profesí se prostě i díky 
perfektní retro hudbě přenesou do doby 
více či méně dávno minulé a  zapomenou 
tak na aktuální běžné starosti. Od prvních 
tónů z  produkce DJ Lumíra Mořkovského 
a DJ Marka Urby tak byl parket plný. Sálem se 

nesly největší retro pecky české i zahraniční 
produkce a tanečníci při některých dokáza-
li, že si ještě pamatují pár speciálních kroků 
a tanců své doby.

Během večera však nechyběla ani oblí-
bená kulturní vložka. Jako obvykle ji i  letos 
připravili sami pořadatelé, kteří tentokrát vy-
stoupili s písněmi ze známých muzikálů. Vy-
stoupení „muzikálových hvězd“ zahrnovalo 
píseň Láska stoletá z Noci na Karlštejně, něž-
ná Leontýnka z muzikálu Ať žijí duchové si 
smutně posteskla svému stínu, že neví, kdo 

Návrat do minulosti? Apríl? Ale vůbec ne!
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jí podá kopretinu. Zazněla píseň Vím, že jsi 
se mnou z muzikálu Drákula, na scéně jsme 
přivítali také Mýdlového prince a Kleopatru, 
která sebevědomě prohlašovala: „Teď krá-
lovnou jsem já“. Rozverný kousek předvedly 
na Petříně dvě pubošky, které hlásaly, že Lás-
ka je láska. Nakonec jsme se přenesli do mu-
zikálu Pomáda, kde se probíral příběh jedné 
Letní lásky. A protože byl potlesk obrovský, 
což nás moc potěšilo a samozřejmě jsme to 
„vůbec nečekali“, tak všichni vystupující při-
dali ještě jednu společnou píseň z muzikálu 

Děti ráje, během níž se spolu s diváky ujistili, 
že Pár přátel stačí mít, což bylo jasně patrno 
především ze závěrečného refrénu, který 
společně s nimi zpíval snad celý sál. 

O  půlnoci proběhla tradiční tombola, či 
spíše bazar, s převážně retro cenami, v níž se 
kromě podpultového zboží, retro výbavou 
domácnosti a  výkřiky tehdy moderní tech-
niky daly kromě dalšího ukořistit i historicky 
hodnotné kousky.

Ve stylově vyzdobeném kulturním domě 
se nacházela také třeba jídelna PRAMEN, 

kde si každý mohl dát nějaké to výborné ob-
čerstvení, a retro bar s výčepem, ve kterých 
bylo zajištěno dostatečné množství kvalitní-
ho pití.

Za pořadatele děkujeme všem přítom-
ným, že se s námi vracejí o nějakých pár let 
zpátky a  jsou nedílnou součástí této speci-
ální hudební a  taneční retrospektivy právě 
v podobě Retro zábavy. Tak zase za rok na 
shledanou a těšíme se, jakými kostýmy nás 
příště oslníte a  překvapíte! My se budeme 
snažit o totéž.� Hana Poledníková
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Mezinárodnímu dění už řadu týdnů do-
minuje válka na Ukrajině. Česká republika 
patří k zemím, která Ukrajině vyjadřuje jed-
noznačnou podporu. Humanitární pomoc 
Ukrajincům, kteří museli po ruském vpádu 
do země opustit své domovy, proudí do 
země od prvopočátku konfliktu. O  pomoci 
občanů Bašky válkou ničené Ukrajině, kdy 
do Hostince U  Čendy donášeli různorodý 
materiál, který se dále distribuoval potřeb-
ným, jsme psali již v dubnovém čísle Zpra-
vodaje. Jednou z  mnoha, kteří následně 
balili vše do krabic, označovali nápisy, co 
ve které je, byla i Natalija Pavlasová, občan-
ka Hodoňovic, jak už její křestní jménu na-
povídá – původem Ukrajinka. Nataš, jak ji 
nejbližší oslovují, je shodou okolností moje 
sousedka. Dobře si pamatuji, když jsme jí 
s Čendaspoláky „šrankovali“ na svatbě… jak 
dlouho už to je? Nevím přesně… Co vím, že 
přes plot je slyšet smích a veselé štěbetání tří 
dcer, které jsou ozdobou jejího manželství 
s Adamem Pavlasem. Nyní ji neustále vidím 
v pohybu, je snad všude – pomáhá při sbír-
kách pro Ukrajinu, zprostředkovává komu-
nikaci s Ukrajinci, kteří češtinu neznají, zajiš-
ťuje spoustu důležitých formalit běžencům. 
A že si našla čas pro mne, abychom si spolu 
povyprávěly o  veškerých jejích současných 
aktivitách, za to jí moc děkuji.

Nataš, z jaké oblasti Ukrajiny jsi do Čes-
ké republiky přišla, jak tam vypadá situ-
ace?

Do České republiky jsem přišla v  roce 
2008 ze Zakarpatské Ukrajiny, abych zde 
našla práci. V roce 2013 jsem se provdala za 
Adama Pavlase, mám tady šťastnou rodinu. 
V mém rodném Zakarpatí je dosud relativ-
ní klid, dvakrát až čtyřikrát denně houkají 
sirény. Strach o své blízké jsem měla od pr-
vopočátků tohoto válečného konfliktu – co 
bude? Co moji rodiče, bratr s rodinou …?

Tušila jsi, že by se mohlo začít na Ukra-
jině bojovat? 

Ze zpráv, které jsem ze Zakarpatí dostávala, 
jsem usoudila, že situace je opravdu vážná, že 
se přiostřuje. Ale stále jsem věřila, že válce se 
dá jednáními a  dohodami zabránit. Že pře-
ce musí zvítězit zdravý rozum, že se nebude 
bojovat. Jenže jednoho dne moje ukrajinská 
rodina obdržela zprávu, že se i  v  jejich kraji 
bude bojovat! Všude houkaly sirény! A v této 
vypjaté situaci začínají startovat emoce, 
strach… V té chvíli mi volala švagrová, aby-
chom přijeli na hranici pro jejich tři děti a moji 
matku. Otec, bratr a  švagrová na Ukrajině 
chtěli zůstat, bylo to jejich rozhodnutí.

Tak se asi rázem radikálním způsobem 
změnil i život tvé rodiny…

Ano, jsou to dva měsíce, co se moje pě-
tičlenná rodina ze dne na den rozrostla 
o čtyři lidi. S manželem jsme dovezli tři sy-
novce – středoškoláka Kostika (16), Ihora (8) 
a tříletého Maxe a moji matku.

Synovci budou tady chodit do školy? 
Ti dva starší se učí on-line – tak jak byli 

zvyklí za covidové pandemie, Maxík je doma 
s babičkou. Moje dvě dcery chodí do školky, 
nejstarší do školy v Bašce. Všichni věříme, že 
válka co nejdříve skončí a moji ukrajinští sy-
novci se vrátí domů za svými rodiči.

Obdivuji Tě, že při všech těch starostech 
o rodinu jsem tě viděla i u sbírky U Čendy. 
Bylo náročné vše řešit, následně pak za-
jistit odvoz na Ukrajinu? Do kterých míst 
konkrétně pomoc směřuje?

Když válka začala, cítila jsem, že je třeba 
nějak pomoci, něco dělat, ale nevěděla jsem, 
jak a s čím začít. Hledala jsem na sociálních 

sítích, kde mohu pomoci hlavně s tlumoče-
ním. Nejděsivější zážitky jsem měla, když 
přijížděly do Ostravy první vlaky z Ukrajiny 
plné žen a  dětí, všichni byli následně pře-
vezeni do utečeneckého tábora do Vyšních 
Lhot. Tam jsem viděla velký strach a  nejis-
totu v očích maminek a malých dětí … jen 
těžce jsem se s tím vším srovnávala.

A  jak jsme organizovali první sbírky pro 
Ukrajinu? Z  Ukrajiny mne kontaktoval můj 
dobrý kamarád z dětství – páter Luka Buňak, 
je opatem v klášteře Malyj Bereznyj, s pros-
bou, že situace je opravdu vážná a potřebo-
val by jakoukoliv pomoc. Napsala jsem tedy 
několika kamarádům, s manželem Adamem 
jsme oslovili Aleše Ludvíka, který za vydat-
né pomoci Čendaspoláků s  neskutečnou 
ochotou vše zorganizovali. Následně veške-
rý sesbíraný materiál roztřídili, naskládali do 
krabic. Za to jim patří obrovský dík! Já jsem 
komunikovala s  Ukrajinou, aby se pomoc 
dostala na správná místa – vše se rozděluje – 
pro vojáky ZSU (Ozbrojené síly Ukrajiny), pro 
občany ve vnitrozemí a  část se rozdává li-
dem na místě, kteří utekli právě na Zakarpatí 
z východu země a nutně pomoc potřebují.

Dnes – s  určitým odstupem od vypuk-
nutí války, je třeba neustálá pomoc? 
V jaké formě je nejlepší – finanční, mate-
riální, čeho je nyní nejvíce potřeba?

Velká poptávka je po zdravotnickém ma-
teriálu. Ten se nám rovněž díky iniciativě naší 
obvodní lékařky a  následně ochotných ka-
marádů podařilo na Ukrajinu zavézt. Nyní již 
mnozí vnímáme, že „duch pomoci“ upadá, 
proto hledáme další možnosti. Jeden z řidičů, 
který transportuje sbírky na Ukrajinu, pracuje 
na Pedagogické fakultě Ostravské University, 
postaral se o  založení transparentního účtu 
pomoci pro Ukrajinu a taktéž o sbírku přímo 
na jejich fakultě. Za finanční prostředky se 
pak nakoupí to, co je nejvíce třeba – zdravot-
nický materiál, hygienické potřeby, ze všeho 
nejvíce pak trvanlivé potraviny.

Takže se jedná o přímou pomoc, ne pro-
střednictví organizací jako je Český čer-
vený kříž, Adra...?

Ano, jedná se o  přímou pomoc. My po-
třebné věci dovezeme k ukrajinské hranici, 
tam přijede paní Olha s velkou dodávkou, 
my jí materiál přeskládáme a  ona vše do-
praví do kláštera v  Malým Berezným, od-
kud se vše přerozděluje dál.

Jak vše dokážeš skloubit – postarat se 
nyní o  početnou rodinu a  ještě pomáhat 
dalším, kteří nedobrovolně přišli o  své 
domovy a  najednou se ocitli v  cizí zemi, 
aby zachránili sebe, své nejbližší, když už 
ne své materiální hodnoty.

Rozhovor s Natalijou Pavlasovou

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA
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No, máme doma veselo – šest dětí – to 
už je malá školka! Nedá se o  vše postarat 
na sto procent, jak jsme byli zvyklí. Ale je 
mimořádná situace, tak prožíváme i doma 
mimořádný stav! Naštěstí mám tady svoji 
matku, a hlavně manželovou rodinu, která 
nám opravdu hodně pomáhá a podporuje 
nás. Nesmírně si toho všeho vážím.

Nataš, jistě si přeješ, aby co nejdříve ne-
smyslná válka ustala, aby se vše navráti-
lo do běžných kolejí, věříš v to?

Samozřejmě, že věřím! Věřím, že všechno 
to nesmyslné válčení brzy skončí, že Ukra-
jina zvítězí, bude klid zbraní – jinak to ani 
nemůže být!

Co ti v této víře pomáhá nejvíce?
Především bojový duch našeho ukrajin-

ského národa. Nesmírně silné ženy, mat-
ky, se kterými jsem se tady setkala… I  po 

všech těch prožitých utrpeních v nich vidím 
velkou sílu, odhodlanost a víru…

Co říci? Určitě ti držím palce nejen já, 
ale většina našich občanů! Protože žít 

v míru a pohodě v kruhu své šťastné rodi-
ny, to je ta největší životní výhra, kterou 
si zasloužíme každý z nás.

Rozhovor připravila: Dajana Zápalková
Foto: Archiv Natalije Pavlasové
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V sobotu 9. dubna 2022 nepřálo vůbec po-
časí – déšť přešel ve sníh, všude plno vody, 
zima. Občané neměli moc chuti jít do tohoto 
nečasu, aby si na hodoňovickém velikonočním 

jarmarku zakoupili nějaké velikonoční dekora-
ce, občerstvili se, povykládali se sousedy … Ale 
ti, kdo přece jen přišli, jistě nelitovali. Usměva-
vý kolektiv pořadatelů, pestrá nabídka malo-

vaných vajíček a dal-
ších jarních ozdob, 
koláče, cukroví i rybí 
výrobky byly tou 
příjemnou součástí 
akce. A zahříval teplý 
„rybízák“. Ale přece 
jen se vydařila dobrá 
věc – na Marušku Ku-
čerovou – s hyperto-
nickým syndromem 
– přispěli přítomní 
návštěvníci částkou 
8250  Kč. Moc, moc 
všem děkujeme!

Foto: Archiv  
Lenky Pospíšilové

Byli jsme při tom… 
Vítání jara v Hodoňovicích
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I toto je zase mož-
né – setkat se s přá-
teli, zazpívat si, po-
klábosit! A že to bylo 
14. dubna se Zelenou 
mízou a „koštovala“ 
se (zcela výjimečně) 
zelená kořalka – to 
jen umocnilo zážitek 
velikonočních svát-
ků.�

Redakce
Foto: Vratislav Kryl

Byli jsme při tom… 
Na zelený čtvrtek – Zelená míza

Knihovna v dubnu – ještě navštívily děti 
z bašťanské mateřské školy, přišli i žáci škol-
ních družin – takže bylo opět veselo. Ti nej-
menší tady byly poprvé, rozkoukávaly se, 
poslouchaly, co paní knihovnice vypráví, 
přečetla jim pohádku o Bruno banánu. A ty 
starší děti – školáci? Ti už se zajímali spíše 
o knihy o dinosaurech, s fantasy tématikou, 
ale i  o  knihy naučné – o  koních, vesmíru 
atd. Pozitivem těchto návštěv je, že se ná-
sledně přišly děti buď samy nebo s  rodiči 
do knihovny zaregistrovat. A to je jistě po-
těšující zjištění.

Poděkovat musím dětem ze školní druži-
ny a vychovatelce Šárce Valoškové za krás-
né kresby chameleonů, které mi donesli 
a předali pro výzdobu knihovny! Pestré ob-
rázky jsou ozdobou těchto prostor! 

Foto: Archiv knihovny

Co se dělo v knihovně
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Minigalerie  
knihovny Baška:

Zveme na:
Výstavu obrazů malířky 

Jarmily Janečkové, nazva-
nou BESKYDSKÉ VÝHLE-
DY. Kresby budou zdobit na-
ši knihovnu ještě v květnu.

Určitě se přijďte podívat!

Víte, že…
Dajana Zápalko-

vá pokřtila v  dubnu 
ve frýdlantské kavár-
ně U  Koziček svoji 
novou knihu – HLE-
DÁNÍ?

K dostání v knihov-
ně Baška.

31. 3. 2022 zemřel 
nejstarší čtenář knihov-
ny Baška Karel Koval 
(100). Přicházel si půjčit 
knihy – např. od Viewe-
gha, Hrabala, Horníč-
ka, diskutovali jsme spo-
lu o  čemkoliv, měl velký 
přehled z jakékoliv oblas-
ti života. Už nepřijde, ale 
vzpomínky na něj jistě 
zůstanou…

Foto: Archiv 
knihovny Baška

Připravujeme: Nenechejte si ujít:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Knihovna Baška  

Vás zve 

 
Otevírací doba knihovny: Pondělí a středa 8 – 17 h, polední pauza 11-12 h 

Čtvrtek od 12-15 h 

NENECHEJTE SI UJÍT 
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Sladkokyselé kuře

Co vše potřebujeme:
•	 500 g vykostěných kuřecích prsou
•	 4 lžičky kukuř. škrobu (nebo solamylu)
•	 1 nakrájenou červenou papriku
•	 1,5 šálku nakrájeného ananasu nebo kom-

pot
•	 2 rajčata nakrájená na měsíčky
•	 2 lžíce hnědého cukru
•	 2,5 lžičky nastrouh. zázvoru
•	 ¼ šálku vody
•	 2 vaječné bílky
•	 3 lžíce jablečného octa
•	 6 lžic sladkého kečupu
•	 1,5 lžíce sójové omáčky
•	 2 lžíce oleje
•	 3 menší cibule
•	 1 jarní cibulku
•	 sůl

Příprava:
•	 kuřecí prsa nakrájíme na menší kousky
•	 v míse rozšleháme 1 lžičku kukuř. škrobu 

s bílky a v tomto obalíme kousky kuřete – 
obalené je odložíme na talíř 

•	 do mísy přidáme zbývající kukuřičný  
škrob, kečup, vodu, jablečný ocet, hnědý 
cukr, sójovou omáčku a vše dobře rozšle-
háme

•	 ve velké teflonové pánvi zahřejeme 1 lžíci 
oleje, kuřecí kousky na něm opékáme asi 
2 min za lehkého promíchávání

•	 maso pak vyjmeme a odložíme na talíř
•	 do pánve vlijeme rozšlehanou směs z mísy 

a krátce povaříme
•	 přidáme nakrájenou cibuli na kousky, na-

strouhaný zázvor a 2 min povaříme
•	 přidáme zbytek oleje, kousky kuřete, 

nakrájenou jarní cibulku a vaříme 6 min. 
– až je kuře hotové

•	 nakonec přidáme nakrájený ananas, papri-
ku, rajčata, přivedeme k varu a povaříme 
2 min.

•	 podle chuti omáčku osolíme

Jarní bramborové noky

Co vše potřebujeme:
•	 4 brambory velké
•	 polohrubá či hrubá mouka
•	 prášek do pečiva
•	 2 žloutky
•	 sůl, pepř

Na omáčku:
•	  chřest
•	 kukuřice (malá)
•	 niva
•	 eidam
•	 tavený sýr
•	 smetana či mléko
•	 sůl, pepř
•	 provensálské bylinky

•	 granul. česnek
•	 máslo

Příprava:
•	 uvaříme brambory, rozšťoucháme a do 

ještě teplých dáme mouku, prášek do pe-
čiva, žloutky, sůl a pepř

•	 z hmoty tvoříme nočky
•	 chřest oloupeme, nakrájíme na malé špa-

líčky
•	 dáme vařit do osolené vody na 8 min
•	 do hlubší pánve nalijeme mléko či sme-

tanu, ohřejeme a do horkého nadrobíme 
nivu, postrouhaný eidam a  tavený sýr 
a necháme rozpustit

•	 přidáme kukuřici, uvařený chřest, osolíme, 
opepříme a dochutíme bylinkami

•	 do hotové omáčky zamícháme lžíci másla 

•	 podáváme s brambor. noky a zeleninou 
dle chuti

•	 přílohou mohou být i vařené či opékané 
brambory nebo těstoviny

Přejeme dobré chuti!     
Zdroj: toprecepty.cz

Lehké jarní  
stravování

Možná i  vás trápí 
i  přes slunečné počasí 
nepříjemná jarní úna-
va. Po všem, co sníte, 

vám ztěžkne žaludek a uvažujete, co s tím. 
Zkusme proto zařadit do jídelníčku lehké 
a svěží pokrmy – pusťte se do vaření:

Slaný jarní koláč
Co vše potřebujeme:
•	 listové těsto
•	 zakysanou smetanu
•	 vejce

•	 šunku
•	 tvrdý sýr
•	 cibuli
•	 sůl, pepř, muškát. oříšek

Příprava: 
•	 z listového těsta vyválíme kulatý plát a vy-

ložíme jím koláčovou formu, okraje zvýší-
me o 3 cm a dno propícháme vidličkou

•	 v  míse smícháme zakysanou smetanu, 
vejce a na kostičky nakrájenou šunku

•	 osolíme, opepříme, ochutíme muškát. 
oříškem

•	 hmotu rozprostřeme na koláč, obložíme 
kolečky cibule, posypeme strouhaným 
sýrem

•	 pečeme v troubě asi 30 min na 180˚C
•	 před podáváním můžeme ozdobit seka-

nými bylinkami, podáváme teplý, chutná 
i studený

Vařte s námi 
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V pátek 1. dub-
na večer se třída 
Motýlek stala 
součástí akce, 
která se nazývá 
NOC S  ANDER-
SENEM. Tato akce 
poprvé proběh-
la v  roce 2000 

v  uherskohradišťské knihovně. Postupně 
se rozšířila napříč naší vlasti díky Klubu dět-
ských knihoven SKIP. Hlavní myšlenkou této 
kouzelné pohádkové noci je děti odpoutat 
od médií a počítačů a vzbudit u nich zájem 
o dětské čtenářství. Více o historii a rozšíření 
této akce na mezinárodní úroveň si můžete 
přečíst na webu www.nocsandersenem.cz .

A jak jsme prožili tuto dobrodružnou po-
hádkovou noc u nás v mateřince my? S dětmi 
jsme se sešli po 17 h. Uvítali jsme děti oficiální andersenovskou znělkou a nechali je vplout 

do třídy, kde na ně čekal první pátrací úkol. 
Děti hledaly schované kartičky, ze kterých 
pak poskládaly fotku muže. Všichni jsme há-
dali, kdo to asi je? Pradědeček, pohádková 
postava, Andersen? Děti musely hledat po-
mocí indicie další nápovědu. A našly ve třídě 
Sluníčko dopis od samotného Andersena, 
kde se dozvěděly, kdo to je. Seznámily se 
s pojmy jako spisovatel, pohádkář, ilustrátor 
a společnými silami jsme si tyto pojmy vy-
světlili. Andersen je ve svém dopise pobídnul 
k hledání pokladu, který děti vystopovaly až 
ve třídě Květinka. Čekala je tam kniha Poví-
dání o pejskovi a kočičce. Přečetli jsme si z ní 
pohádku: Jak pekli dort. A pak jsme šli péct 
také. Vyrobili jsme si společně na večeři naši 
originální pizzu, na kterou jsme si dali různé 
ingredience. Mňam, ta byla! Po večeři jsme si 
nachystali postýlky a společně jsme zhlédli 

pohádku O pyšné noční košilce. Děti si pak 
pomocí fixů na textil nazdobily své košilky – 
bílá trička. Když jsme nakoukli z okna, zjistili 
jsme, že je už tma, a tak bylo na čase vytáh-
nout dětem překvapení – svítící náramky. 
Nasadily jsme si je a šli jsme se projít večerní 
školkou. Bylo to tajemné a dobrodružné. Děti 
byly už unavené, a tak se uložily do postýlek 
a paní učitelka Gabka jim vyprávěla pohádku 
Červená karkulka, která byla velmi originální.

Musím pochválit všechny děti, byly sta-
tečné a zvládly bez problému přenocovat 
ve školce společně s kamarády. Ráno nás 
čekala bohatá snídaně, kterou nám připra-
vily maminky, za což jim velice děkujeme. 
Pochutnali jsme si na různých bábovkách 
a buchtách. V 8 hodin ráno jsme děti předaly 
rodičům a již při odchodu jsme slyšely, jak 
děti nadšeně vyprávějí, co všechno zažily.

Petra Chvostková, učitelka MŠ Baška

Ani jsme se nenadáli a zima už je na odcho-
du. My jsme si to pro jistotu s dětmi pojistili 
hned po prvním jarním dni …. Nejstarší děti 
vyrobily spolu s paní učitelkami Morenu z vět-
viček, suchých travin, starého pečiva, korále 
z vaječných skořápek a oblékly ji do ušitých 
šatiček. Všechny děti se dozvěděly zajímavé 

informace, z jakých materiálů se Morena sklá-
dá, jak všelijak může vypadat, proč se vlastně 
ta Morena vynáší a jak se jí říká v jiných kra-
jích. A naše Morena byla pořádná krasavice, 
ale přesto jsme se rozhodli ji odnést k řece 
společně s ostatními dětmi a hodit ji do řeky, 
ať už nám ta zima odplave! A podařilo se :-)

Noc s Andersenem v MŠ Baška

Jak jsme si užili jaro v naší školce
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Bašťanská škola se 
už nyní velmi dobře 
připravuje na školní 
rok 2024/2025, kdy 
bude dle RVP ve 
všech školách v Čes-
ké republice spuštěn 

nový předmět informatika a digitální kom-
petence, v němž již nepůjde jen o zvládnu-
tí např. textového editoru Word, ale žáci se 
budou učit hlavně pracovat s daty, zvládat 
algoritmizaci a programování. Ministerstvo 
školství tak reaguje na rostoucí vliv digitální-
ho světa na naše životy a na nutnost zvyšo-
vání digitálních kompetencí u dětí. Tak také 
v novém konceptu informatiky nebudou děti 
pouzí uživatelé, ale stanou se tvůrci.

Informatika by totiž měla rozvíjet myšlení 
a osobnost žáka, osvojení si určitého způsobu 

uvažování, vytváření algoritmů, práci s daty 
a informačními systémy. Žák by měl být pro-
stě připraven na to, co jej čeká v nejbližších 
letech. Měl by umět například utvořit krátký 
počítačový program, protože naprostá větši-
na dnes běžně používaných zařízení v sobě 
nějaký počítač skrývá, včetně pračky, lednič-
ky, chytrého mobilu, televize nebo auta. 

Ve škole v Bašce šli této výzvě jako v mnoha 
dalších novinkách naproti. S tímto novým za-
měřením hodin informatiky se zde žáci sezna-
mují už od školního roku 2021/2022, přičemž 
od 3. do 9. třídy mají 1 hodinu informatiky 
týdně. Zároveň otevřeli kroužek Polytechniky 
a Mediální technologie a vybavili školu růz-
nými praktickými pomůckami. 

Učitelé Tomáš Pyško a Vítězslav Viliš jsou 
tahouny této nové tváře informatiky. Učí žáky 
hravě programovat, obsluhovat 3D tiskárnu, 
programovat pomůcky jako ozoboty aj. Věnují 
se také shánění nových pomůcek, které žákům 
napomáhají programovat a tomuto procesu 
nejlépe rozumět. Svou iniciativou se tak velmi 
aktivně připravují na školní rok 2024/2025, tak-
že až osnovy doznají změnu, přechod na nové 
RVP bude velmi plynulý a žáci už budou mít za 
sebou bohaté zkušenosti. Držíme jim palce! 

Hynek Nekuža,
 pracovník vztahů s veřejností

Foto: Archiv redakce

IT technologie a digitální kompetence  
jako součást výuky ve škole v Bašce

„Žáci by tak měli při ukončení základní 
docházky rozhodně chápat princip fun-
gování počítačů a dalších zařízení, rozu-
mět významu informací a dat v dnešní 
společnosti a  řešit problémy s  využitím 
algoritmizace a  datové evidence,“ říká 
prezident Asociace ředitelů základních 
škol a ředitel Masarykovy základní školy 
Praha-Klánovice Michal Černý.

Třída Motýlek zažila netradiční 
dopolední procházku k hospodář-
ství jedné z našich maminek, paní 
Mackové, ale nejen že jsme se hez-
ky prošli, ale také jsme tam strávili 
celé dopoledne. Cože jsme tam dě-
lali? Představte si, že jsme s dětmi 
krmili jehňátko, dozvěděli jsme se 
podrobně nové informace o  ko-
houtech, slepičkách a  kuřátkách 
obyčejných, ale i o speciálním čer-
ném druhu z  Indonésie. Prohlédli 
jsme si, někteří i ponosili a pohladili 
vylíhnutá kuřátka, malinké králíčky. 
Dozvěděli jsme se a zjistili na vlast-
ní oči, jaké jsou rozdíly mezi husím, 
kachním, slepičím a křepelčím va-
jíčkem. Zjistili jsme, že např. u husy nejsou 
všechna pírka stejná, některá jsou na létání, 
některá jsou určená do peřinky a jiná na psa-
ní … Osahali jsme si vlnu a vyzkoušeli si, jak 
je jeden vlněný vlásek tenounký i  jak vlna 
krásně hřeje. A v neposlední řadě jsme zjistili, 
jak vypadají žabí vajíčka. Tímto paní Macko-
vé velmi děkujeme za milé přijetí, důkladnou 
přípravu aktivit pro děti, trpělivost a spoustu 
nových znalostí pro naše děti.

V  dalším týdnu třídy Sluníčko a  Květin-
ka navštívily naši knihovnu v  Bašce. Paní 

knihovnice je vřele uvítala, děti se sezná-
mily s prostředím knihovny, jaká oddělení 
knihovna má, pro dospělé, starší i mladší 
děti, které knihy jsou určeny pro nejmenší 
a kde je mohou děti najít. Oběma třídám 
se knihovna plná knížek velmi líbila a paní 
knihovnice se už těší na budoucí čtenáře.

Odpoledne se k  nám přišli podívat pro 
změnu rodiče se svými dětmi, protože jsme 
pořádali velikonoční tvořivou dílnu. Každý, kdo 
dílnu navštívil, si mohl vyrobit různými tech-
nikami velikonoční zajíčky, vajíčka, květinky či 

kohoutky, až po kuřátka. Rodiče pilně 
svým dětem pomáhali, ale zároveň se 
mohli porozhlédnout po naší školičce 
nebo si popovídat mezi sebou. 

S předškoláky jsme šli nahlédnout, 
jak to vypadá ve škole v první třídě. 
Uvítali nás srdečně “bývalí” spolužáci 
z mateřské školy. Předvedli nám, co 
vše se už ve škole naučili, ale také si 
jejich paní učitelka Švantnerová vy-
zkoušela, co umí naše děti. Nakonec 
jsme si společně zazpívali a zatančili 
veselý taneček. Tímto děkujeme paní 
učitelce Švantnerové a dětem z 1.A.

A aby těch našich zážitků a pro-
žitků nebylo málo, přišly se k nám 
do školky podívat chovatelky pejs-

ků speciálně vycvičených ke canisterapii ze 
sdružení Podané ruce. Jeden z pejsků měl 
dokonce místo chlupů srst z vlasů, a tak si ho 
mohly povodit i děti s alergií na chlupy zví-
řátek. Pejsci se dětem postupně předvedli, 
co který umí, děti pomáhaly “se cvičením” 
pejsků a mohly si pejsky pohladit. Zároveň 
si zopakovaly, jak se bezpečně chovat, když 
potkáme cizího pejska, že ho nehladíme, 
a hladíme pejsky jen ty, které dobře známe.

Za celý kolektiv MŠ Baška, 
Gabriela Boháčová
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Francie
V březnu jsme v našem putování pokra-

čovali po Evropě a  přesunuli jsme se do 
Francie. 

Začali jsme sledováním prezentace o Fran-
cii a poté jsme si procvičovali všechny infor-
mace o Francii pomocí her. Dozvěděli jsme 
se, že nejznámější francouzskou památkou 
je Eiffelova věž. Tu jsme si v týmech vyzkou-
šeli postavit. Ve Francii se vyrábí auta Citro-
en a kabelky Louis Vuitton. A tak se kluci na 
čas stali návrháři těchto aut a holky kabelek. 
Navštívili jsme známou francouzskou ulici 
Chams Élysées a v cukrárně jsme si vyrobili 
zákusek ze šlehačky. Ve Francii se hraje spo-
lečenská hra pétanque. Když se umoudřilo 
počasí, zahráli jsme si tuto hru na zahradě. 
Známá francouzská firma je Yves Rocher. Tak 
jsme si otevřeli kosmetický salón a užili jsem 
si na této ulici masáže v masážním studiu. 
Další naší zastávkou byl zámeček Versailles. 
Hráli jsme si na zahradníky v zámecké zahra-
dě a v týmech jsme poznávali stíny stromů 
a sázeli semínka. Prošli jsme také zrcadlovým 
sálem zámku. Potom jsme navštívili hlavní 
město Francie – Paříž. Při hře v týmech jsme 
hledali kousky skládaček o Paříži a dozvěděli 
jsme se zajímavosti o tomto městě. V Paříži 
teče řeka Seina a my jsme se po ni ,,plavili“. 
Poté jsme se vypravili do čtvrti umělců – 
Montmartre. Zahráli jsme si hru Živé sochy. 
V Paříži jsme navštívili také Louvre a stavěli 

jsme v týmech umělecká díla do tohoto mu-
zea. Poté jsme vyrazili na hrad Carcassone 
a vyzkoušli jsme si logickou hru. Poslední 
naší zastávkou ve Francii byl Disneyland. 
Tam jsme si užili spoustu zábavy. Jezdili 
jsme na koníčkovém kolotoči, byli jsme na 
střelnici. Jezdili jsme na housenkové dráze 
a houpali jsme se na houpačce.

Skandinávie – Švédsko, Dánsko, Norsko
Co to je Skandinávie? To jsme se dozvě-

děli ze hry, při které jsme hledali ve třídě 
dílky puzzle a skládali jsme je. Skandinávie 
je místo, kde je Švédsko, Dánsko, Norsko. 
V zimě slunce tam není moc, je tam totiž 
polární noc…. Skládali jsme vlajky Švédska, 
Dánska, Norska, letěli jsme na prázdniny do 
Skandinávie a přitom jsme se učili poznávat 
vlajky těchto zemí. Na severu Skandinávie 
je velice chladno. Vytvořili jsme si pokusem 
zmrznutí vody s přírodninami „Ledové ob-
rázky“. Ve Skandinávii můžeme pozorovat 
přírodní úkaz – polární záři. Zkusili jsme 
si ji vytvořit a pozorovat i v družině. Nej-
známnější zvíře Skandinávie je sob. Nakres-
lili jsme si společně velký obrázek na téma 
„Sob v polární záři“. Podle legendy žijí ve 
Skandinávii trollové. Přečetli jsme si legen-
du o Trollech. Trollové se bojí slunce a žijí 
v  jeskyních, a tak jsme si zahráli hru „Tro-
ll a slunce“ a hru „Který Troll je schovaný 
v  jeskyni?“ Jak vypadá takový Troll? Tady 

byl prostor pro naši fantazii a trolly jsme si 
ve skupinkách nakreslili.

Švédsko
Známá švédská firma je Ikea. Zahráli jsme 

si na zákazníky obchodu Ikea a skládali jsme 
židli ze stavebnice. Nábytek z Ikea si musí lidé 
poskládat sami. A tak jsme si vyzkoušeli zat-
louct hřebíky a montovat matičky. Ve Švédsku 
slaví Račí hody. Je to období chytání raků a je-
jich zpracování. Zahráli jsme si hru: Podaří se 
rakům uniknout do jeskyně? Někteří raci byli 
chycení do sítě. Ve Švédsku byly vynalezeny 
švédské stoly. Nachystali jsme si v družině 
švédský stůl ze samých dobrot. Ve Švédsku 
se každý rok uděluje Nobelova cena za vyná-
lezy, ale i za mír. V týmech jsme skládali slovo 
„Mír“. Ve Švédsku jsme oslavili i Mezinárodní 
den žen. Vytvořili jsme květinky pro maminky 
a pro seniorky z Domova pro seniory v Kunčič-
kách u Bašky. Připravili jsme babičkám překva-
pení. Švédsko jsme opustili autem a jeli jsme 
po mostě přes moře ze Švédska do Dánska.

Dánsko
Postavili jsme přístav Nyhavn, a hráli různé 

scénky. Nejznámějším dánským spisovate-
lem je H. Ch. Andersen. Napsal pohádku 
Malá mořská víla. Socha Malé mořské víly 
je v Kodani. Vytvořili jsme sochu Malé moř-
ské víly a nakreslili jsme krásné obrázky na 
stejné téma.

Březnové putování školní družiny Smajlíci po světě

Články dvou žaček 1. a 2. stupně ZŠ Baška na celostátní akci: Ukliďme svět – ukliďme Česko – ukliďme Bašku

Anežka Málková, 4.B
Ve středu 13. dubna jsme se tak jako každý 

den v osm ráno sešli ve škole. Měli jsme s se-
bou baťůžky se svačinou, žákovskou a čip na 
oběd. První hodinu jsme probírali pravidla 
úklidu. Na vrátnici jsme si pak rozebrali pře-
dem vyzkoušené pracovní rukavice. Naše 4.B 
šla společně se 4.A.

Nejdříve jsme došli k bývalému Schindle-
rovu mlýnu v Kunčičkách. Rozdělili jsme se 

na skupinky po 3 až 4 žácích. Do každé sku-
pinky jsme dostali jeden pytel a šli jsme až 
k hřišti u hospůdky Na Kamenci. Tam jsme 
si dali přestávku. Každý tým nasbíral skoro 
plný pytel. Ze začátku jsme nacházeli jenom 
papírky, až u hřiště jsme našli také skleněné 
lahve, plechovky a kusy železa. Těžké pytle 
jsme pak vyložili u nejbližšího kontejneru 
a zpátky jsme šli už bez nich. Ve škole jsme si 
pak za odměnu pochutnali na obědě. 

Nikol Kabuďová, 6. A
Dne 13. dubna se naše škola zapojila do 

projektu Ukliďme Česko. Každá třída dostala 
pytle na odpadky a rukavice na sbírání. Také 
si měly třídy určit místo, kde budou uklízet. 
Naše třída uklízela olšinu v Kunčičkách u Baš-
ky, sbírali jsme odpadky kolem řeky a náš úklid 
končil v Hodoňovicích na Kamenci. Našli jsme 
plno věcí např. plastovou kostku, kanystr, ve 
kterém byl dříve nejspíš benzín, ale teď tam 
bylo plno hlíny a zabydleli se tam mravenci. 
Dále nákupní košík bez koleček, vystřelené 
náboje do brokovnice, obrovskou traktoro-
vou pneumatiku, plasty a mnoho skla. Také 
jsme našli černou skládku, kterou jsme spo-
lečně s paní učitelkou Mílovou nahlásili.

Byli jsme překvapeni, kolik odpadu jsme 
našli, a proto by se takové akce měly konat 
častěji. Prosím nevyhazujte odpadky do 
přírody! 

Dne 23. dubna bude akce pokračovat. 
Uklízet budou dobrovolníci z celé obce. Ur-
čitě přijďte!� Foto: Archiv ZŠ Baška

Jak naše třída pomáhala uklízet Bašku
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Naše cesta kolem světa nás dostala do 
Asie. V  Asii jsou dvě řeky, Eufrat a  Tigris. 
Hráli jsme hru, že jsme z víček od PETek po-
stavili obě řeky, které se propojí do jedné 
velké řeky Šatt al Arab. Dozvěděli jsme se, že 
Asiaté chodí pro vodu průměrně 6,7 km. Šli 
jsme ven a s paní vychovatelkou jsme přines-
li kyblík a kelímek, a jak jsme byli u řeky, tak 
jsme nabírali vodu a dávali jsme ji do kyblíku, 
někteří to nosili v rukou a někteří na hlavě.

Izrael
Dostali jsme se do první asijské země, do 

Izraele. Po třídě jsme hledali puzzle s infor-
macemi, třeba že vojenská služba je povinná 
pro muže i ženy, a když jsme byli venku, zku-
sili jsme si udělat vojenské zkoušky a otesto-
vali jsme si svou kondici.

Dozvěděli jsme se, že hlavním městem je 
Jeruzalém, skládali jsme izraelskou vlajku, 
která je tvořena Davidovou hvězdou mezi 
dvěma modrými pruhy na bílém podkladu. 
Postavili jsme si známou Zeď nářků, do které 
jsme stejně jako Izraelci házeli svá přání. Je 
tam taky Mrtvé moře, kde je tak moc soli, 

že si můžete lehnout, v klidu si číst Harryho 
Pottera a voda vás nadnáší. Sůl se tady těží 
vypařováním, udělali jsme si ve třídě i dva 
pokusy a podařilo se.

Izraelci jsou známí svým podnikáním, 
takže i my jsme si zahráli na podnikatele, já 
s Barčou jsme měly obchod s pomazánkou 
Hummus, Adam a Tonda měli masáže, Ondra 
s Klaudií měli střelnici s kelímky a Naty G. 
s Terkou měly masáže hlavy.

Navštívili jsme poušť, kde žijí velbloudi, 
hadi a pavouci. Zahráli jsme si na to, že jede-
me na velbloudech a taky týmovou hru na 
pouštní hady, kdy jsme se plazili ve dvojicích 
pod lavicemi.

V pátek všichni Izraelci relaxují, protože je 
Šabat. Naše paní vychovatelka Šárka dosta-
la skvělý nápad, že tenhle den „oslavíme“ 
i s našimi rodiči. Teď už píše mamka.

Když jsem dorazila v pátek do družiny, nevě-
řila jsem vlastním očím. Rázem jsem se ocitla 
v pětihvězdičkovém wellness. Nejdřív jsem si 
s Natálkou máčela nohy v Mrtvém moři, pak 
jsem si šla nabrat vitamín D a opalovala se pod 
spalujícím izraelským sluncem. Ochutnala 

jsem zdejší specialitu Hummus, kterou při-
pravily Barunka se Sárinkou, zapila jsem ji 
osvěžujícím nápojem, který přichystala Klau-
dinka s mou Naty. Pak jsem zažila úžasnou 
masáž zad, rukou i hlavy, kterou mi udělala 
má dcerka. Vše měla vzorně přichystáno od 
Tondy a Adama. Při relaxaci jsem poslouchala 
píseň delfínů. Poté jsem si šla procvičit mozko-
vé buňky na rozstříhaném puzzle, po jehož 
složení jsem se dozvěděla zajímavosti o Izraeli. 

A pak jsem šla na pláž, kde byly nachys-
tané deky od Natálky G. a Terezky. Zahrála 
jsem si s Ondrou a Naty hru Labyrint. Ondra 
nás obě porazil, ale všechny nás to bavilo.

Dovolím si teď mluvit za všechny rodiče, 
já si Šabat s dětmi velmi užila, byla to skvě-
le strávená hodinka v jinak hektickém dni. 
Chtěla bych poděkovat dětem a paní vycho-
vatelce Šárce, že to pro nás vše přichystali 
a my jsme to mohli prožít se svými dětmi 
a cítili jsme se prostě fantasticky. :)

Za školní družinu Smajlíci
Text článku: Natálka Žišková (3. A) s maminkou

Fotodokumentace: Šárka Valošková,  
vychovatelka školní družiny ZŠ Baška

Školní družina Smajlíci v Asii

Norsko
Hlavní město Norska je Oslo. Jeli jsme do 

Muzea soch emocí Froger. Vysvětlili jsme 
si, co to jsou emoce, a zahráli jsme si hru 
Na sochy v  parku. V  Oslu jsme navštívili 

skokanský můstek Holmenkollen. Ze sko-
kanského můstku jsme si také zkusili sjet 
jako po klouzačce. Do Norska jezdí mnoho 
turistů chytat lososy. Také jsme si jeden lov 
lososů v Norsku vyzkoušeli. Ani tentokrát 

jsme nezapomněli na dobré skutky a pře-
dali jsme obrázky paní referentce obecní 
knihovny.

Za školní družinu Smajlíci Tadeášek Čech, 3. A
Fotodokumentace: Šárka Valošková
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V této rubrice budeme psát o lidech, kteří 
mají vztah k Bašce a vynikli v nejrůznějších 
oborech. Tentokrát nám o sobě a o svém 
vztahu k rodné obci – kraji pod Beskydami 
– povypráví:

Otakar Velký
(*18. 11. 1946)

Bašťan, syn Jaroslava Velkého (1920–2017), 
soukromě hospodařícího zemědělce, který 
vlastnil v Bašce č. p. 55 statek. Otec i matka 
Zdenka, roz. Pavelková (1924–2015), byli po-
tomci tradičních zemědělských rodin.

Otakar Velký se narodil na hospodářství, 
vyrůstal mezi zvířaty – na statku se chovala 
drůbež, prasata, hovězí dobytek na mléko 
a maso. Hlavní gró představovali koně, kte-
ré museli spolehlivě obdělávat půdu, a tak 
zajišťovat krmivo pro hospodářská zvířata 
na statku, plnit kontingenty, tj. dodávky pro 
stát, a v neposlední řadě také potraviny pro 
obyvatele statku. Proto byli koně vždy v ro-
dině Velkých váženým zvířetem. Je tedy po-
chopitelné, že i Otakar zdědil velice kladný 
vztah ke zvířatům, zejména pak ke koním. 
Od útlého mládí docházel s dědou Emilem 
za jeho kamarády – chovateli koní – a každá 

návštěva začínala a končila ve stáji. Zde vy-
slechl spoustu chytrostí o chovu koní, uvě-
domoval si rivalitu mezi chovateli.

Školní docházku absolvoval Otakar v Zá-
kladní škole Baška, druhý stupeň pak ve Sta-
rém Městě. Po ukončení ZŠ byl předurčen 
k práci krmiče v místním kravínu JZD Baška. 
Na poslední chvíli však přálo štěstí a nastou-
pil na tři roky do učebního oboru – opravář 
zemědělských strojů ve Strojní a traktorové 
stanici (STS) ve Frýdku-Místku. Učební obor 
probíhal dvoufázově – půl roku praxe v STS 
a půl roku v internátní škole v Krnově. Tímto 
bylo pouto ke zvířatům na statku přerušeno.

Známe své rodáky?
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Po vyučení dostal doporučení na studia 
Střední průmyslové školy ve Frýdku-Míst-
ku, kde absolvoval tříleté večerní studium. 
Doma – na statku v Bašce – zůstal z hospo-
dářství už jen záhumenek a k ní zvířectvo 
k základní obživě. Takže práce v zemědělství 
bylo stále dostatek. Ale i na osedlání koně 
se našla příležitost a silné pouto ke koním 
zůstalo.

V roce 1973 se Otakar Velký oženil, nastěho-
val se do panelového domu ve Frýdku-Míst-
ku, ale cítil, že život ve městě není pro něj to 
pravé a vztah k rodné obci volal k návratu. 
Bydlení v rodném domě však nebylo mož-
né, neboť rodný grunt byl vyvlastněn. Proto 
v r. 1976 začala mladá rodinka stavět rodinný 
dům na č.p. 376. Stavba probíhala svépomo-
cí, vlastními silami s výpomocí družstevních 
koňů, které si Otakar vypůjčoval. V roce 1980 
se stěhuje do Bašky i se svým ročním synem 
Zbyňkem, v roce 1981 se narodil druhý syn 
Petr. Po brzkém úmrtí manželky Anny zů-
stává na vše sám. Osud mu byl ale příznivě 
nakloněn, neboť poznal paní Ludmilu, kterou 
si bere za ženu, a ta se zároveň stala dobrou 
matkou jeho dvou synů.

Koně v tomto čase nebyli vítaným zvíře-
tem, byli považováni za buržoazní přežitek. 
Otakar si našel svoji novou chovatelskou vá-
šeň, a sice lovecké psy. Bydlení v novém ro-
dinném domku skýtalo vhodné zázemí pro 
jejich chov. A tak začala éra chovné stanice 
anglických kokršpanělů a potažmo členství 
v místním mysliveckém spolku, kam vstoupil 
již v roce 1975. Jak sám říká:

„Nikdy jsem se ale nestal vášnivým lovcem, 
ale chovatelské geny a láska k přírodě se ne-
změnily, zůstaly zachovány. S myslivostí úzce 
souvisí životní prostředí zvěře a volně žijících 
živočichů, oč jsem se snažil bojovat během 
celého svého aktivního života.“

Chovná stanice psů se zdárně rozvíje-
la a odchovala přes 300 kvalitních štěňat, 
která dosahovala předních míst v českém 
chovu. Nejvíce si cenil, když se svoji fenkou 

vyhrál Národního vítěze Maďarska. Všechny 
tyto chovatelské úspěchy se psy by nebyly 
možné bez tolerance a podpory rodinných 
příslušníků.

S příchodem Sametové revoluce nastaly 
prudké změny nejen ve státě, ale i v rodinách. 
Přišla ztráta zaměstnání v STS a Otakar na-
stoupil do SPT Telecom na pozici vedoucího 
dopravy. Také došlo k restituci rodného statku 
a k myšlence založení kvalitního stáda krav 
pro produkci mléka a vybudování bašťanské 
sýrárny. K tomuto kroku však nebylo možné 
získat spolupracovníky, protože nebyla jasná 
politická budoucnost. Tyto okolnosti přivedly 
Otakara Velkého k obhospodařování zresti-
tuovaného majetku – lesa i polí. Za pomoci 
nakoupené mechanizace se tato práce dala 
zvládnout i při zaměstnání v Telecomu a s vý-
pomocí svého bratra Zdeňka.  

Porevoluční doba přinesla také nové cho-
vatelské trendy do chovu psů v ČR. Kvalita 
chovu byla nahrazována kvantitou, s čímž 

se Otakar nesmiřoval. Proto chov kokršpa-
nělů ukončil radikálně a svoji chovatelkou 
vášeň uplatnil v chovu koní. Zázemí zresti-
tuovaného statku a mírný souhlas manželky 
tomu nahrál. Zamiloval si westernová ple-
mena Paint a Appaloosa Horse a začal chov 
hříbat s cílem dosažení úspěchů jako u psů. 
Nejkvalitnější z  jeho odchovu byl hřebec, 
který se s novým majitelem stal Mistrem re-
publiky a o dva roky později jeho spolubratr 
Vícemistrem ve westernových disciplínách.

S přibývajícími lety ubývalo sil a chov koní 
začal pomalu zmenšovat. Taktéž ubývá sil 
pro práci na poli. Nyní, v 75 letech, se Otakar 
Velký loučí se svými barevnými oblíbenci 
a přechází na méně náročné poníky.

„Je mi jasné, že se musím spokojit s  utlu-
mením svých aktivit, jak chovatelských, tak 
v mysliveckém spolku. Lékaři doporučují – uber 
plynu!“ – zakončil s trochou nostalgie své 
vyprávění o životě bašťanský patriot Otakar 
Velký.� Foto: Archiv Otakara Velkého
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     Seniorklub Baška zve své členy  
                        na 

oslavu Dne matek a otců 
(žen a mužů) 

 
akce se koná v úterý 17. května 2022 

v Hostinci u Čendy ve 14.30 hod 
 

společná večeře, hudba + překvapení  
 
 

Na Vaši účast se těší výbor SK Baška 
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- Neděle 5. 6. 2022 
- od 14 hodin
- Hodoňovice
 Hostinec U Čendy
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 nabízí 
- Montáž a opravy žaluzií
- Montáž textilních rolet a vertikálních žaluzií
- Montáž sítí proti hmyzu do oken a dveří
- Zasklívání oken

 Volejte mobil: 602 562 084 

ČIŠTĚNÍ F≈M

www.cistenifm.cz

≈ Revize domovních čistíren
 odpadních vod (DČOV)

≈ Vývoz žump a septiků (doklad o vývozu)

≈ Čištění kanalizací tlakovou vodou
 a kamerová kontrola potrubí

vývoz žump a septiků

Vývoz:
604 282 325

Revize DČOV:
606 093 947

DISTEP a.s.

INZERCE
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Vážení občané, v  tajenkách křížovek přinášíme od nového roku moudra slavných osobností. 
V květnovém čísle to je od římského filosofa Senecy (496–406 př. n. l.). 

Do hry o ceny (propagační předměty obce Baška) je zařazen každý, kdo odešlete vyluštěnou ta-
jenku do 15. 5. 2022 na adresu: d.zapalkova@baska.cz.

Znění tajenky Zpravodaje 4/22: mlčení je někdy tou nejlepší odpovědí. Výherci křížovky: Jaroslav 
Peřka, Markéta Chromjáková, Iveta Juroková – výhry k vyzvednutí v úřední hodiny v knihovně Baš-
ka. Odesláním tajenky souhlasím se zveřejněním osobního údaje v případě výhry ve Zpravodaji obce 
Baška.

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA
Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává: Obec Baška, Baška 420, 739 01 Baška pod reg. známkou MK ČR E 20187.
Obsahová náplň, včetně inzerce: Dajana Zápalková, tel.: 732 910 050, e-mail: zpravodaj@baska.cz. Grafická úprava, sazba a tisk: 
KLEINWÄCHTER holding s.r.o., www.tiskarnaklein.cz. Náklad: 1 530 ks, neprodejný výtisk, 24 stran, dáno do tisku 27. dubna 2022.  
Zpravodaj 6/2022 vyjde 1. 6. 2022. Uzávěrka 15. 5. 2022. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redigovat. Příspěvky některých 
autorů mohou vyjadřovat názory pisatele a nemusejí se shodovat se stanoviskem vydavatele.
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◄ Na archivní foto-
grafii je pomník obě-
tem první světové 
války v  Kunčičkách 
u  B. Slavnostně byl 
odhalen 26. června 
1927. Původně byl 
umístěn u  hřbitova, 
ale při úpravách cesty 
(1951) byl přemístěn 
a  doplněn o  jména 
obětí 2. sv. války na 
dnešní místo u školy 
v Kunčičkách.

Z archivu obce Baška vybrala Dajana Zápalková

Tak šel čas

▲ MŠ Baška – otevřena 4. 3. 1951 v kolonii U Strusky.

► Vynášení Ma-
řeny a vítání jara 
žáky ZŠ Baška, 
r. 2010.

▲ V atletickém čtyřboji škol frýdecko-místeckého okresu zvítězilo v r. 1981 
v kategorii malotřídních škol družstvo ZŠ Kunčičky – Hodoňovice.Klečící 
zleva: Pavel Biolek, Marek Hříva, Jiří Pasterňák, Pavel Habrnal. Stojící zleva: 
Hana Carbolová, Anna Čečotková, Libuše Žídková a Jana Kučerová.

▲ Spisovatel Jaroslav Foglar (Jestřáb) – vpravo – předává Vilému 
Čapčuchovi (Perunovi), dlouholetému propagátorovi skautského hnu-
tí v Bašce, upomínku k 50. výročí návštěvy E. T. Setona v Praze; Praha 
11. 12. 1986 – klubovna „Dvojky“.

▲ Bašťanští Junáci sází lípu – strom svobody v r. 1969 u nádraží v Bašce, 
vedoucí oddílu Vilém Čapčuch (v pokleku).



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce KVĚTEN 2022

květen Výstava obrazů Jarmily Janečkové – 
Beskydské výhledy
Minigalerie Knihovny Baška, vstup volný

středa� 16.30–18.30
4. 5. 

Tkalcovské dílničky
Tkalcovský workshop pro děti 5–10 let, Knihovna Baška, cena 100 Kč

sobota� 9.30
7. 5. 

Okolo Bašky cestička
Turistický pochod, registrace: parkoviště pod přehradou v Bašce

� 11.00–18.00 Plackové hody
Altán na Malé Bašce

pátek � 19.00
13. 5.

Hudbou proti válce
Benefiční koncert pro Uktrajinu, pořádá LSPS a obec Baška,  
Kulturní dům Baška 

úterý � 19.00
24. 5.

Na poslední chvíli
Divadelní představení, Kulturní dům Baška,  
vstupné od 260 Kč do 360 Kč 

sobota � 13.00
28. 5.

Baška na Bašce
Oficiální oslavy Dne obce, parkoviště pod přehradou 

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar


